Parking Results Infographics

Resident Responses

Which of the following describes you best? (please choose one)

157 responses
@ Downtown resident
8.9% @ Midtown/Presidentials resident
! @ Tolovona resident
@ Eastside resident
8.9% ,
@ North-end resident

@ Haystack Hill resident

1. How well is parking in Cannon Beach working for your particular interests? Choose one
155 responses

@ Excellent — don’t change a thing

@ Adequate — some things work well, while
others fall short

@ Insufficient — changes are needed
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2. What elements of the parking system work well? Check all that apply

127 responses

On-street parking for the c...
On-street parking for the v...
Off-street parking for the c...
Off-street parking for the vi...
No time restrictions
Clear, legible signage
| will give kudos to the rar...
Why is customer firston y...
None, parking is impossibl...
Need to fine more parking...
Non of the above
None of the above.
On-street and off-street pa...
During tourist season(9 m...
These only work for me du...
Cannon Beach has becom...
not enough parking for visi...
Free Parki8ng
I'd like to see the day tripp...
During the tourist season,...
we should NOT have RV p...
For 300 days of the year t...
seasonal and weekend-to-...
Parking works easily durin...
the 10 minute parking spots
Mostly current parking wor..
Situation is out of hand. T...
Most times of the year / ho...
None!
Off street is preferred for v...
| don’t drive in Cannon Be...
10 and 15 minute parking
Short term parking for PO...
| don't think anything is wo...
We do not have sufficient...
Depends on the time fram...

1(0.8%)
1(0.8%)
1 (0.8%)
1 (0.8%)
1 (0.8%)
1(0.8%)
1(0.8%)
1 (0.8%)
1 (0.8%)
1(0.8%)
1 (0.8%)
1(0.8%)
1(0.8%)
1(0.8%)
1 (0.8%)
1 (0.8%)
1(0.8%)
1(0.8%)
1(0.8%)
1(0.8%)
1(0.8%)
1(0.8%)
1 (0.8%)
1(0.8%)
1(0.8%)
1 (0.8%)
1(0.8%)
1(0.8%)
1(0.8%)
1 (0.8%)

20

28 (22%)
25 (19.7%)
30 (23.6%)

40

)

53 (41.7%)

60
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3. What elements of the parking system do not work well? Check all that apply

150 responses

On-street parking for the...
On-street parking for the...
Off-street parking for the...
Off-street parking for the...
No time restrictions
Clear, legible signage
No markings for on stree...
Too many single occupa...
Need time restrictions o...
Enforcement. Our police...
Can't say enough about...
Enough parklng
Customers/visitors are t..
On street parking for res...
Unnecessary restricted...
Inconsistent signage
Please see previous ans...
downtown merchants an...
| not sure I'm an expert...
In the high season, ther...
no parking for residence
Downtown is often very...
Free Parking
Pedestrians crossing mi...
We need payed parking....
see my statement above
Downtown and midtown...
The amount of free RV p...
There is no EV charging...
There really is no syste...
adequate parking for em...
Again, this issue is isn't...
Speed restrictions on S...
Nothing is working at mo...
Neighborhood ROW par...
We need PAID parking f...
Customer is a visitor orr...
People are parking on re...
Parking is a nightmare o...
Parking in bike lanes
enforcement
The entire system is ina...
Residents signage that s...
We have to put cones o...
Hardly EVER see a polic...
No specific parking lots f...
Referring to summertim...
For bike lanes, how abo...

2 (1.3%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)
1(0.7%)

20

40

5 (30%)

60

72 (48%)
66 (44%)
64 (42.7%)

80

92 (61.3%)
89 (59.3%)

100
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4. Who should be the "priority user" for on-street parking? In a constrained environment, where

parking is limited, who should have first-priority for its use? Choose one
151 responses

@ Customers/visitors
@ Employees

@ Residents

@ Vendors/freight

5. Who should be the "priority user” for off-street parking? In a constrained environment, where

parking is limited, who should have priority for its use? Choose two
153 responses

Customers/visitors 67 (43.8%)
Employees 70 (45.8%)
Residents 78 (51%)
Vendors/freight 14 (9.2%)

0 20 40 60 80
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6. If you live in walking distance of town, do you have off-street parking available to you at your

residence or do you have to park on-street? Choose one
152 responses

@ Yes
® No
@ Not Applicable

7. Where do you typically park when visiting downtown (or midtown)? Choose one
156 responses

@ Off-street

@ On-street

@ Private driveway

@ Don't drive (walk, ride bike)

8. Part 1: Where do you believe downtown/midtown employees park? Choose one
143 responses

@ Off-street

@ On-street

@ Private driveway

@ Don't drive (walk, ride bike)
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9. Part 2: Where do you think employees should park? Choose one
149 responses

@ Off-street
@ On-street

@ Private driveway
/. @ Don't drive (walk, ride bike)

10. Where do you believe most visitors to downtown park? Choose one
149 responses

@ Off-street

@ On-street

@ Private driveway

@ Don't drive (walk, ride bike)

11. Where do you think visitors should park? Choose one
148 responses

@ Off-street
@ On-street

@ Private driveway
' @ Don't drive (walk, ride bike)
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12. Assuming an improved parking system, what changes would make the system more friendly,

usable, and effective? Check all that apply

154 responses

Better signage (on-street and p...
Time restrictions

Employee permits

Parking enforcement

Paid parking

Street markings (stall striping, c...
Employee only lots
Customer/visitor only lots

Remote lots

Shuttle service

0

Business Owner Responses

53 (34.4%)

53 (34.4%)

40 60

Which of the following describes you best? (please choose one)

21 responses

74 (48.1%)
83 (53.9%)
93 (60.4%)
98 (63.6%)
88 (57.1%)

77 (50%)

100 (64.9%
99 (64.3%)

80 100

@ Downtown business owner
@ Midtown business owner
@ Tolovona business owner
@ Home business owner

@ Eastside business owner
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Which of the following describes you best? (please choose one)

21 responses

@ Cannon Beach resident

@ Seaside resident

@ Other Clatsop County area resident
@ Tillamook County resident

@ Other

1. How well is parking in Cannon Beach working for your particular interests? Choose one

21 responses

47.6%

@ Excellent — don’t change a thing

@ Adequate — some things work well, while
others fall short

@ Insufficient — changes are needed

2. What elements of the parking system work well? Check all that apply

17 responses

On-street parking for the custo...
On-street parking for the visitor
Off-street parking for the custo...
Off-street parking for the visitor
No time restrictions
2 (11.8%)
1(5.9%)
1(5.9%)
1(5.9%)
It general, it seems the RV’s kn... 1(5.9%)
0.0 25 5.0

Clear, legible signage

Nothing is working well during t...
None

Non its not safe to go anywher...

11 (64.7%)
9 (52.9%)

7.5 10.0 12.5
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3. What elements of the parking system do not work well? Check all that apply

21 responses

On-street parking for the cus...
On-street parking for the visitor
Off-street parking for the cus...
Off-street parking for the visitor
No time restrictions

Clear, legible signage

Free parking does not work...
enforcement

Allowance for large vehicles....
Not enough downtown parking.
We need to purchase land o...
off street parking period

lack of vendor/freight vehicle...
No designated employee par...
| notice that many of the sa...

7 (33.3%)

8 (38.1%)

T AN (A7 6%)

On-street parking for the visitor

Count: 8 13 (61.9%)
Y (42.97)

1 (4.8%)
1 (4.8%)
1 (4.8%)
1 (4.8%)
1 (4.8%)
1 (4.8%)
1 (4.8%)
1 (4.8%)
1 (4.8%)

4. Who should be the "priority user” for on-street parking? In a constrained environment, where

parking is limited, who should have first-priority for its use? Choose one
20 responses

@ Customers/visitors
@ Employees

@ Residents
@ Vendors/freight
60%
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5. Who should be the "priority user” for off-street parking? In a constrained environment, where

parking is limited, who should have priority for its use? Choose two
20 responses

Customers/visitors 7 (35%)

Employees 16 (80%)

Residents

Vendors/freight 2 (10%)

6. Where do you think your employees park? Choose one
20 responses

@ Off-street

@ On-street

@ Private driveway

@ Don't drive (walk, ride bike)

7. Where do you think your neighboring business’s employees park? Choose one
20 responses

@ Off-street

@ On-street

@ Private driveway

@ Don't drive (walk, ride bike)

20
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8. Part 1: Where do you think your patrons park? Choose one
20 responses

@ Off-street

@ On-street

@ Private driveway

@ Don't drive (walk, ride bike)

9. Part 2: Where do you think they should park? Choose one

19 responses

@ Off-street

@ On-street

@ Private driveway

@ Don't drive (walk, ride bike)

10. How interested would you be in a program that allows businesses to expand operations and

pay for off-site parking rather than on-site parking? Choose one
21 responses

@ Very interested

@ Interested

@ Unsure/don’t Know
@ Not interested
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11. Assuming an improved parking system, what changes would make the system more friendly,

usable, and effective? Check all that apply

20 responses

Better signage (on-street and p...
Time restrictions

Employee permits

Parking enforcement

Paid parking

Street markings (stall striping, c...
Employee only lots
Customer/visitor only lots

Remote lots

Shuttle service

0 5

Employee Responses

9 (45%)
13 (65%)
14 (70%)
12 (60%)
16 (80%)
6 (30%)
11 (55%)
10 (50%)
11 (55%)
12 (60%)
10 15

Which of the following describes you best? (please choose one)

39 responses

@ Downtown employee
@ Midtown employee
@ Tolovona employee

20
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Which of the following describes you best? (please choose one)
39 responses

@ Cannon Beach resident
@ Seaside resident

@ Other Clatsop County area resident
12.8% @ Tillamook County resident
4 @ Other

1. How well is parking in Cannon Beach working for your particular interests? Choose one
39 responses

@ Excellent — don’t change a thing

@ Adequate — some things work well, while
others fall short

@ Insufficient — changes are needed
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2. What elements of the parking system work well? Check all that apply

34 responses

On-street parking for the cus...
On-street parking for the visitor
Off-street parking for the cus...
Off-street parking for the visitor
No time restrictions

Clear, legible signage
Overflow parking areas ident...

8 (23.5%)
7 (20.6%)
6 (17.6%)

7 (20.6%)

14 (41.2%)

1(2.9%)

off season parking 1(2.9%)

| have private parking at my... 1(2.9%)
Nothing 1(2.9%)

More parking 1(2.9%)

There is plenty of parking by...
Very little works well - curren...
Designated parking lots (and...

1 (2.9%)
1 (2.9%)
1 (2.9%)

3. What elements of the parking system do not work well? Check all that apply

36 responses

On-street parking for the cus...
On-street parking for the visitor
Off-street parking for the cus...
Off-street parking for the visitor
No time restrictions

Clear, legible signage

4 months out of the year and...
Visitors park in the postal sp...
Visitors and possibly worker...

Insufficient spaces for all the...

19 (52.8%)
21 (58.3%)

17 (47.2%)

1(2.8%)
1(2.8%)
1(2.8%)
1(2.8%)

Not enough parking spaces. 1(2.8%)

we need more parking spots! 1(2.8%)

Downtown seems to have m... 1(2.8%)

Someone to uphold the rules... 1(2.8%)
0 10 20 30
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4. Who should be the "priority user" for on-street parking? In a constrained environment, where
parking is limited, who should have first-priority for its use? Choose one

38 responses
@ Customers/visitors
@ Employees
@ Residents
0,
18.4% @ Vendors/freight

5. Who should be the "priority user” for off-street parking? In a constrained environment, where

parking is limited, who should have priority for its use? Choose two
38 responses

Customers/visitors 11 (28.9%)
Employees 26 (68.4%)
Residents 15 (39.5%)
Vendors/freight 7 (18.4%)
0 10 20 30
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6. Part 1: As an employee, where do you typically park? Choose one

38 responses

@ Off-street

@ On-street

@ Private driveway

@ Don't drive (walk, ride bike)

7. Part 2: As an employee, where do you prefer to park? Choose one

38 responses

@ Off-street

@ On-street

@ Private driveway

@ Don't drive (walk, ride bike)

8. Assuming an improved parking system, what changes would make the system more friendly,

usable, and effective? Check all that apply

37 responses

Better signage (on-street and p...
Time restrictions

Employee permits

Parking enforcement

Paid parking

Street markings (stall striping, c...
Employee only lots
Customer/visitor only lots

Remote lots

Shuttle service

0

15 (40.5%)

14 (37.8%)
27 (73%)
15 (40.5%)
19 (51.4%)
12 (32.4%)
23 (62.2%)
13 (35.1%)
15 (40.5%)
19 (51.4%)
20 30
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Employee Responses

Which of the following describes you best? (please choose one)
54 responses

@ First time visitor
@ Just visiting for the day or weekend
@ Short-term rental stay

@ Motel/Hotel guest
@ Second-home guest
V @ Guest of owner

Which of the following describes you best? (please choose one)
54 responses

@ Visiting from Portland Metro Area
@ Visiting from Oregon

@ Visiting from Seattle Metro Area
@ Visiting from Washington

@ Visiting from the US

@ International guest
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1. How well is parking in Cannon Beach working for your particular interests? Choose one
54 responses

@ Excellent — don’t change a thing

@ Adequate — some things work well, while
others fall short

@ Insufficient — changes are needed

2. What elements of the parking system work well? Check all that apply
50 responses

On-street parking for the cus...
On-street parking for the visitor
Off-street parking for the cus...
Off-street parking for the visitor
No time restrictions

Clear, legible signage

Parking at the hotel great, n...
Nothing is working well

Love the retail parking behin...
Arriving before 8am

None

None of the above

How would one distinguish?
most of the time parking is n...
None of above

29 (58%)

30
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3. What elements of the parking system do not work well? Check all that apply
54 responses

On-street parking for the cus...
On-street parking for the visitor
Off-street parking for the cus...
Off-street parking for the visitor
No time restrictions

Clear, legible signage

Could use more parking

It's a little challenging finding...
Trying to find any parking ar...
Parking isn’t a huge problem
Far too much space devoted...
Visitors parking on residenti...
Just not enough

It would be helpful to have a...
Public right of way or reside...
Same answer as above

Once Tolovana fills, cars spr...

36 (66.7%)
34 (63%)

22 (40.7%)

25 (46.3%)

13 (24.1%)

13 (24.1%)

4. Who should be the "priority user” for on-street parking? In a constrained environment, where

parking is limited, who should have first-priority for its use? Choose one
53 responses

@ Customers/visitors
@ Employees

@ Residents

@ Vendors/freight
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5. Who should be the "priority user” for off-street parking? In a constrained environment, where

parking is limited, who should have priority for its use? Choose two
54 responses

Customers/visitors 26 (48.1%)

Employees 30 (55.6%)

Residents 22 (40.7%)

Vendors/freight 6 (11.1%)

0 10 20 30

6. Where do you prefer to park when visiting downtown (or midtown)? Choose one
54 responses

@ Off-street

@ On-street

@ Private driveway

@ Don't drive (walk, ride bike)
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7. Assuming an improved parking system, what changes would make the system more friendly,
usable, and effective? Check all that apply

54 responses

18 (33.3%)
17 (31.5%)
13 (24.1%)

13 (24.1%)

15 (27.8%)

14 (25.9%)

Better signage (on-street and p...
Time restrictions
Employee permits
Parking enforcement
Paid parking
Street markings (stall striping, c...
Employee only lots 21 (38.9%)
30 (55.6%)
27 (50%)
31 (57.4%)

Customer/visitor only lots
Remote lots
Shuttle service

Survey Says! Total Responses!

® Resident

® Business Owner
Employee

e Visitor

1. How well is parking in Cannon Beach working for your particular interests? Choose one
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100%

75%

50%

25%

0%

Resident

Business Owner

Employee

Visitor

= No Response
Excellent

= Adequate

= Insufficient
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2 Gross: What elements of the parking system work well? Check all that apply

30
25

= Other

m Clear, legible signage

= No time restrictions

m Off-street parking for the visitor
Off-street parking for the customer

= On-street parking for the visitor

m On-street parking for the customer

Resident Employee Business Visitor

2 Net: What elements of the parking system work well? Check all that apply

100%
75%
50%
30
25% ‘
25

0%

m Other

u Clear, legible signage

= No time restrictions

m Off-street parking for the visitor
Off-street parking for the customer

m On-street parking for the visitor

= On-street parking for the customer

Resident Employee Business Visitor
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3 Gross: What elements of the parking system do not work well? Check all that apply

500 = Other
= Clear, legible signage

= No time restrictions

m Off-street parking for the visitor

400
Off-street parking for the customer
= On-street parking for the visitor
= On-street parking for the customer
300
200
100 - -

Resident Employee Business Visitor

3 Net: What elements of the parking system do not work well? Check all that apply

100% u Other

= Clear, legible signage

= No time restrictions

m Off-street parking for the visitor
Off-street parking for the customer

= On-street parking for the visitor

= On-street parking for the customer

75%

50%

25%

0%

Resident Employee Business Visitor
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2 vs. 3 Net: What elements of the parking system work well vs. do not work well? Check all that
apply

100% = Doesn't Work
= Works Well
75%
50%
25%
0%

On-street parking ~ On-street parking  Off-street parking ~ Off-street parking  No time restrictions Clear, legible Other
for the customer for the visitor for the customer for the visitor signage

4 Gross: Who should be the "priority user" for on-street parking? In a constrained environment,
where parking is limited, who should have first-priority for its use? Choose one

125 m Visitor
Business

= Employee
= Resident

100

75

50

25 EEEE——

0

Residents Customers/Visitors Vendors/Freight Employees No Answer
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4 Net: Who should be the "priority user" for on-street parking? In a constrained environment,
where parking is limited, who should have first-priority for its use? Choose one

— = No Answer
Vendors/Freight

m Customers/Visitors
® Residents

100%

75%

50%

25%

0%
Resident Employee Business Visitor

5 Gross: Who should be the "priority user" for off-street parking? In a constrained environment,
where parking is limited, who should have priority for its use? Choose two

250 = Employees
Vendors/Freight
® Customers/Visitors

= Residents
200

150
100

Resident Employee Business Visitor
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5 Net: Who should be the "priority user" for off-street parking? In a constrained environment,
where parking is limited, who should have priority for its use? Choose two

100% m Employees

Vendors/Freight
m Customers/Visitors
= Residents

75%

50%

25%

0%
Resident Employee Business Visitor

Improvements Gross: Assuming an improved parking system, what changes would make the
system more friendly, usable, and effective? Check all that apply

1000 = Shuttle Service
Remote Lots
= Customer/Visitor Only Lots
= Employee Only Lots
750 - m Street Markings
= Paid Parking
= Parking Enforcement
Employee Permits
= Time Restrictions

500 = Better Signage

250

[ ]
I
0 !_—d
Resident Employee Business Visitor
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Improvements Net: Assuming an improved parking system, what changes would make the

system more friendly, usable, and effective? Check all that apply
100% = Shuttle Service
Remote Lots
= Customer/Visitor Only Lots
= Employee Only Lots

w Street Markings

= Paid Parking

= Parking Enforcement
Employee Permits

® Time Restrictions

m Better Signage

75%

50%

25%

0%

Resident Employee Business Visitor
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